

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Docena de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 16 pts.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7'66; en 4.ª, 3.—Los demás anuncios, cada centímetro, id.—En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1'60; en 3.ª, 1 en 4.ª, 0'30.
TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esuelas al ancho de una columna en 1.ª, 50 pesetas; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al f.d., de seis y siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

N.º 17.602

OFICINAS: Reyes Católicos 8, pral.

Lunes 6 de Mayo de 1918.

TALLERES: Pao Seco de Luena, 11

MISCELANEA

El Corral del Carbón

He aquí la real orden de que anticipamos noticia en nuestros telegramas de ayer, declarando monumento nacional el Corral del Carbón.
El Sr. D. Juan de Dios Calvo, jefe de la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades, solicitando que por el peligro que corre la conservación del interesante monumento existente en Granada, conocido bajo el nombre de Corral del Carbón y que debió servir de Alhóndiga gedita, utilizada por los moros, sea declarado monumento artístico.

Resultando que de la información practicada en comisión del servicio por los arquitectos don Enrique María Repullés y don José Ramón Mérida, se desprende que el edificio de que se trata, por ser un ejemplar único de posada mahometana del siglo XIV en España, debe ser considerado en su integridad.

Considerando que si bien es opinión generalizada, de donde ha nacido el peligro que hoy amenaza a la Casa del Carbón, y que la Junta Superior de Excavaciones con su petición trata de conjurar, que en ésta lo propio es artístico es la portada, no es lícito juzgar tan sólo en los monumentos su parte externa y monumental, sino que también ha de atenderse a la traza y construcción, aparte del interés arqueológico, que suministra elementos para conocer una época, como sucede en el caso presente, con uno de los aspectos de la vida de los musulmanes en España, menos investigados y menos estudiados por lo tanto.

Considerando que es deber del Estado amparar y velar por la conservación de los monumentos que ya por su construcción, antigüedad o hechos en los mismos desarrrollados, revelan el grado de civilización de un pueblo, el adelanto de una raza o las vicisitudes por que el arte ha atravesado, y en todo momento son fuentes de estudio y galardones de la historia patria, y que siendo la Alhóndiga gedita de que se trata el único ejemplar que se conserva en Occidente de esa clase de construcciones, su modificación o destrucción total o parcial, sería en extremo lamentable.

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien resolver:

1.º Teniendo en cuenta lo preceptuado en la Ley de 4 de Marzo de 1915, queda declarada monumento artístico la Alhóndiga gedita, conocida vulgarmente con el nombre de Corral del Carbón, la cual se halla situada en la ciudad de Granada, ordenando sea incluida desde la fecha de esta declaración en el Catálogo y Registro celular que lleva la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades.

2.º Que una vez quede hecha la anterior declaración, deberá la persona o entidad que desee derribar o modificar el monumento catalogado o sea acoger a los beneficios prescritos en los artículos 4.º al 8.º de la Ley de 4 de Marzo de 1915, atemperarse a cuanto determina la ya citada Ley, así como a la de 7 de Julio de 1911 y Reglamento de 1.º de Marzo de 1918.

3.º Que conforme a las disposiciones de la referida Ley de Marzo de 1915, desde el momento que es declarado monumento artístico el Corral del Carbón, queda reservado a favor del Municipio, la Provincia y el Estado, por este orden de derecho de tanteo para la compra del edificio de que se trata; y

4.º Que se comunique la resolución adoptada declarando monumento arquitectónico artístico a la casa denominada Corral del Carbón, de la ciudad de Granada, al propietario del edificio, el Gobernador civil, como tal y como presidente de la Comisión provincial de Monumentos, al Alcalde presidente del Ayuntamiento de Granada y a la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades, con inserción en la Gaceta para la debida publicidad y mayor conocimiento.

De Real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años.—Madrid, 27 de Abril de 1918.—Alba.

Señor Director general de Bellas Artes.

Un hombre nuevo

El día 28 del pasado mes de Abril dio una caída en el tojo llamado del «Alho», del término de Gualechos,

el vecino de Lújar Serafín Alonso, vendedor ambulante, resultando en el acto muerto.

El juzgado se personó en el lugar de la desgracia, instruyendo las oportunas diligencias.

De Abastos

El teniente alcalde delegado de Abastos señor Carrascosa, se dedicó personalmente durante toda la mañana de ayer a fiscalizar el peso y calidad del pan destinado a la venta, haciendo los siguientes decomisos:

Por falta de peso 136 kilos, por falta de coadura que hacía el pan incommunicable 120; total, 256.

El pan falto de peso, así como el de coadura deficiente, después de recolectado, fué puesto a disposición del Alcalde para su envío a Establecimientos benéficos.

Billetes baratos

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces ha establecido un servicio especial de viajeros entre las estaciones de Granada y Alarcón-Santafé.

En virtud de este servicio, los billetes de ida y vuelta costarán 75 céntimos en primera, 55 en segunda y 35 en tercera.

Estos billetes de ida y vuelta se expedirán diariamente desde el 10 de Mayo hasta el 9 de Agosto de 1918, a las horas reglamentarias de despacho para los trenes que hayan de utilizarse, y únicamente serán válidos para regresar en la misma fecha de su expedición, o a más tardar por cualquiera de los trenes del día siguiente.

Los exploradores

Anteanoche, en reunión reglamentaria, se congregaron los boy-scout granadinos en su local social.

Usó primero de la palabra el señor López Mateos, el cual, refiriéndose al acto celebrado el jueves en honor de San Jorge, dijo haber notado la gran simpatía que cada vez van adquiriendo los exploradores en Granada, siendo la causa de esto el que como todos sentimos malestar por las circunstancias que atraviesa la nación y de lo que tienen la culpa lo poco cumplidores del deber que son la mayoría de los españoles.

Y cada vez—dijo—aumenta el interés y el afecto del pueblo hacia nosotros porque esperan que, educados en el ambiente de honradez patriótica, el día de mañana seremos fieles cumplidores de nuestro deber y de esta manera restauraremos a España. Se le tributaron muchos aplausos.

Después habla el presidente señor López Dóriga, el cual refiere un hecho en el que intervinieron exploradores, que le contó el presidente de los boy-scout de Roma durante su reciente estancia en aquella ciudad y el cual confirma las palabras del señor Mateos sobre la educación moral de los exploradores, que en aquella y en otras muchas naciones prestan hoy como verdaderos hombres servicios públicos importantes.

Después dió cuenta de un oficio del comité nacional y en el que se tributa por éste un voto de gracias a los exploradores de esta capital y además anuncia la venida, seguramente coincidiendo con la clausura de curso, de una nutrida comisión del comité nacional para imponer a la bandera de tropa de los exploradores granadinos una corbata con una granada bordada (la primera que se ha concedido en España) en premio de su constante labor.

Y por último, expuso el plan que va a desarrollarse en el resto del curso, y que será explicar la religión de Patria y sus dogmas principales, de que ya habló en público el jueves anterior. Fué muy aplaudido.

En la Casa del Pueblo

Se convoca a todos los obreros que dependen del gremio de sastres para que concurren esta noche, a las diez (hora oficial), a la Casa del Pueblo.

Teatro Cervantes

El éxito obtenido ayer con la hermosísima e incomparable película en cuatro partes titulada «La Lyda Dor» ha decidido a esta empresa a reproducirla hoy en la pantalla cinematográfica.

El público que presenció su estreno ayer noche, salió del espectáculo altamente satisfecho, por lo extraordinario y bellísimo de dicha película.

En los días sucesivos se prepara el estreno de originales y grandiosas películas, reprimiéndose el jueves y viernes próximos, la hermosísima película titulada «Liliana», interpretada por la genial y bellísima artista Francesca Bertini.

Bas carreras de caballos

Un tiempo «excelente contribuyó a la mayor brillantez de las carreras que ayer se verificaron, según habíamos anunciado.

Una selecta concurrencia paseaba desde temprano por el Hipódromo, con el doble interés de presenciar esta prueba hípica y las tiradas de picción.

Por haberse retirado algunos caballos sólo corrieron Lord Byron, de don Gustavo Gallardo, (corrido por don M. R. Acosta), 59 kilos; Noble, de don A. Godoy, 60 kilos; Jerezano, de don Francisco La Chica, 43 kilos.

La carrera estuvo muy reñida. Con una salida buena se destacó el caballo Lord Byron en la resta de enfrente de los palcos. El caballo Jerezano adelantó a Noble, yendo los tres caballos muy discutidos. Por fin, el caballo Lord Byron, montado por don M. R. Acosta, se destacó del grupo, entrando en la meta con tres cuerpos sobre Noble, que entró el segundo, ganando el primero y segundo premio, respectivamente.

La junta directiva de esta sociedad de aficionados, nos ruega hagamos constar su agradecimiento a la sociedad Tiro de Pichón, por las atenciones y facilidades de que han sido objeto.

Información oficial

Guardia civil
La de Orgiva ha detenido a Gabriel Expósito, autor de las heridas que padece Miguel Expósito.

—La de Montegriar ha ocupado una caballería a Juan de Dios Calvo Valdivia, por ser de dudosa procedencia.
—La de Huétor Tájar detiene a José García Morales, autor del hurto de ganado.

Licencia

Se le ha concedido un mes de licencia al oficial de este Gobierno civil don Eduardo Tallón.

Salón Victoria

Hoy lunes, emocionante estreno de la segunda serie de los Misterios de París, titulada «El príncipe Rodolfo» y la preciosa cinta naturalista, «Hundimiento del Titanic».

Grandes conciertos por el trío Ibero. Secciones desde las seis y media de la tarde.

Curación de la diabetes

DIABANOL LLOPIS

Noticias militares

Servicio de la plaza
Prada Córdoba.—Jefe de día, don Francisco Fernández Ezezy, comandante de Artillería.—Imaginario, D. Antonio García Postojev, comandante de Caballería.—Hospital y previsional, don Diego Echea VII en, capitán de Infantería.

Casos y cosas

Mujer lesionada
El guardia de Seguridad Arturo Urbano, presentó ayer en la Jefatura de Vigilancia a Eloísa Casares Salguero, de veinticuatro años, que momentos antes había sido curada en la Casa de Socorro de erosiones en la cara, que le fueron causadas por otra mujer llamada María.

Una paliza
José Facundo propinó ayer una gran paliza a Josefa Avilés López, de cuarenta años, y a Carmen Rodríguez Carbonell, de veinticuatro.

Las apaleadas resultaron con varias lesiones que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Escándalo
En el mercado de San Agustín promovieron ayer un fuerte escándalo Dolores Contreras Alcántara, de veinticuatro años, y María Sánchez Serrano, de veintiocho, las cuales se insultaron mutuamente.

Un valiente
Anoche, en el Campillo Alto, Enrique Muros Pérez, abofeteó al ciego Luis Pérez Conde.

El valiente fué detenido.

Para las buenas mesas se imponen los vinos Rioja de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS DE LOGROÑO.

Subasta

El día 14 del mes actual, a las once de su mañana, y en el estudio del notario don Felipe Campos de los Reyes, tendrá lugar la subasta extrajudicial de un cortijo situado en término de esta ciudad, camino de Armita, llamado de Palomar. El pliego de condiciones y la titulación se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría.

TELEGRAMAS

Noticias políticas

Madrid 5

Felicitaciones

Con motivo de la aprobación de la ley de amnistía, el ministro de Gracia y Justicia ha recibido bastantes felicitaciones.

Próxima aprobación

Mañana continuará discutiéndose en el Congreso el proyecto de reforma del reglamento de la Cámara. Se cree que quedará aprobado en tres o cuatro sesiones.

Actitud comentada

El hecho de que no hayan podido presentar enmiendas, ni pedir votaciones nominales en la discusión del proyecto de reforma del reglamento del Congreso, los dos o tres diputados de la izquierda que concurren a la Cámara, por no asistir los restantes compañeros de minoría, se ha prestado a vivos comentarios entre los elementos que siguen a dichos representantes.

Todos se preguntan a qué obedecerá tal conducta y que para cuándo dejarán su actuación parlamentaria.

En el Senado

El martes quedará aprobada en el Senado la reforma del reglamento de la Cámara y el proyecto de jornada mercantil.

El Gobierno aspira a que en la semana próxima puedan ser discutidas las reformas judiciales.

Noticias de Barcelona

Madrid 5.

El ministro de Fomento

Ha llegado el señor Cambó, quien apenas estuvo en Barcelona conferenciando extensamente con el gobernador.

Regresará a Madrid mañana noche. El problema de las subsistencias

El anuncio de la Federación de panaderos de la provincia y del gremio de panaderos de Barcelona de aumentar el precio del pan desde el miércoles, ha producido general indignación.

Si las autoridades no resuelven el problema, trayendo trigo de la Argentina en cantidad suficiente para cubrir las necesidades de la plaza, y si se realiza la subida, se teme que surjan alteraciones de orden público.

El malestar entre la clase obrera se hace más intenso cada día por el constante encarecimiento de las subsistencias.

Este malestar se exterioriza diariamente en el mercado con protestas, que motivan muchas veces la intervención de la policía.

El gobernador ha dicho hoy a los periodistas que ha conferenciado con el comisario general de Abastecimientos y que hará todo lo posible para evitar el encarecimiento del pan.

Petición de aumento

La Asamblea de obreros de Matarró ha redactado una exposición dirigida al gobernador y firmada por los presidentes de todas las sociedades obreras, solicitando que sean atendidas las demandas de aumento de jornal, hecha a los patronos.

Las huelgas

Todas las huelgas existentes en la actualidad, continúan hoy en el mismo estado.

Toros

Madrid 5

En Madrid

Con una buena entrada se ha verificado la corrida anunciada para hoy. Se han lidiado toros de Antonio Tabernero, que han sido superiorísimos por su presentación y bravura.

El ganadero ha sido aplaudido. Primero.—Martín Vázquez muleta con valentía para media estocada buena. (Palmas).

El diestro recibe un pitonazo en la parte superior de la mano izquierda, que le produce una herida de dos centímetros.

La lesión le impide seguir toreando. Segundo.—Malla hace una faena de muleta de cerca y utilizando ambas manos, despatchando de una estocada superior. (Palmas).

Tercero.—Pacomio muleta ceñido e inteligente para media estocada buena y un descabello. (Palmas).

Cuarto.—Un mono sabio resulta herido en la cabeza por una coz que da un caballo.

Malla torea de muleta desde buen

terreno y termina de una estocada buena. (Ovación).

Quinto.—Malla ejecuta una faena desigual y receta tres pinchazos y una estocada superior. (Pitos y palmas).

Sexto.—Pacomio, valiente con la muleta, deja un pinchazo y media atravesada.

En Carabanchel

Los novillos de Covaleda han cumplido.

Calvache ha estado lucido toreando y bien matando. Se le ha aplaudido.

Roladro no ha pasado de regular. Roladro valiente toreando y mediano matando.

En Tetuán

Los novillos de Llorente han cumplido.

García Santiago y Hierro, han estado valientes.

El debutante Pablete, lleno de miedo en su primer toro, entregó los trastos al primer matador y se negó a acercarse al bicho.

La policía lo condujo a la cárcel.

La guerra europea

Madrid 5

En Francia y Bélgica

Parte francés

El publicado esta tarde en París, dice así:

«Ha habido actividad de ambas artillerías al norte y sur del río Avere, así como en los sectores de Donau-mont y Filroy.

No hubo acciones de infantería.

En Lorena, un golpe de mano dado por nosotros en la región de Lentricourt y secuestros de patrullas en la región de Auverville nos permitieron coger prisioneros.

En el resto del frente hubo calma durante toda la noche.»

Parte alemán

Hoy se ha facilitado a la prensa de Berlín, el siguiente:

«Frente occidental.—Después de una intensísima preparación de artillería, divisiones francesas atacaron vanamente nuestras posiciones del monte Kemmel y cerca de Vaillieu.

Fueron rechazadas, sufriendo fuertes bajas y dejando trescientos prisioneros en nuestro poder.

Un ataque preparado por divisiones inglesas al oeste de Vaillieu, se malogró bajo nuestro fuego.

Al anochecer aumentó la actividad de artillería a ambos lados del Somme.

También aumentó en la región de Villers Bretonneux y en la orilla occidental del Avere.

En los demás frentes del teatro occidental no ha ocurrido nada digno de mención.

Sin novedad en los demás frentes.»

Parte inglés

Hoy se ha hecho público en Londres el siguiente:

«Aviación.—Durante el día de ayer nuestra aviación prestó excelentes servicios, practicando reconocimientos, con gran éxito, sobre todos los puntos importantes.

Sacaron numerosas fotografías. La buena visibilidad favoreció la acción de nuestros aparatos y de la artillería.

Hubo vigorosas acciones de bombardeo, arrojando nuestros aparatos más de veinte toneladas de bombas sobre las estaciones de Chaulnes, Tournay, La Basee Mesier y otras.

Hubo durante el día vivos combates aéreos en los que derribamos 28 aparatos enemigos.

Obligamos a aterrizar otros cinco, y tres más cayeron en nuestras líneas por efecto de nuestro fuego antiaéreo.

Faltan por regresar once aparatos nuestros.

Va a ser hecho, una espesa niebla cubre gran parte de nuestro frente, pero a pesar de esto, lanzamos dos toneladas de bombas en Union de Chaulnes y Jureville.

A pesar del mal tiempo, han regresado a sus bases todos nuestros aparatos.»

Italia en la guerra

El parte italiano

El de hoy está redactado en estos términos:

«El tiro de nuestra artillería ha sido más intenso y más frecuente en

el valle de Lagarina, Astico y sector de Fossalta.

Nuestra artillería dispersó dos combates enemigos en Stelvio, produjo un incendio en la estación de Rovereto, obtuvo buenos blancos sobre trenes en la estación de Conegliano y causó una fuerte explosión en la izquierda del Piave, al lado opuesto de Nervesa.

Tuvieron lugar acciones de patrullas de ambas partes, entre el frente y el Piave.

La actividad de nuestros aviones fué intensa.

Aparatos Caproni y aeroplanos ingleses, protegidos por varios aviones de caza, lanzaron cerca de nueve toneladas de bombas en las obras hidroeléctricas de Cavenelle.

Otros aparatos renovaron el bombardeo del campo de aviación de Campo Maggiore.

Anoche, nuestros aviones volaron por sorpresa sobre la estación del ferrocarril de Primolano y Volzano, lanzando cargas de bombas con eficacia.

Al mismo tiempo, un avión de la marina atacó columnas enemigas en marcha detrás de Tagliamento.

Otros aparatos enemigos fueron destruidos. Dos cayeron ardiendo en nuestras líneas.»

El Parte austriaco

He aquí el de hoy:

«Siguen los combates de artillería en el frente Sur.

Se han malogrado varias empresas exploratorias italianas en las orillas del Piave inferior.»

Confianza en el triunfo

Declaración de George

Un extenso telegrama de Londres dice, que interrogado Lloyd George sobre las impresiones que ha recogido en su reciente visita a los ejércitos aliados, ha hecho las declaraciones siguientes:

«He visto—dijo—al general Foch, en compañía de los generales Petain, Pershing y otros oficiales superiores. Todos tienen confianza en el triunfo.

También he visto a oficiales y soldados de regimientos que han estado en la línea de fuego durante las seis semanas últimas en que se ha realizado un gigantesco esfuerzo. Su confianza es igualmente completa.

No he encontrado entre ellos ningún pacifista, ni pesimista.

Aparte de los primeros días, todos reconocen que obtienen la victoria y que causan al enemigo grandes pérdidas.

Cuando el enemigo gana terreno—me dijeron los generales—se lo hacemos pagar a enorme precio.

En las ofensivas puede ganarse terreno siempre, estando dispuestos a pagarlo caro. Conste que el precio ha sido enorme para los alemanes y que aumentará.

Los generales están seguros de que los alemanes sentirán pronto el haberse metido en estos ataques, a no ser que lo sientan ya.

Este es el sentimiento que he oído a todos los hombres de los ejércitos ingleses y franceses.

He interrogado a un americano, quien me manifestó que había ya un buen número de soldados en su país en Francia.

Otros muchos llegarán en este mes.

Los franceses que han visto las condiciones de los ganquis, en acciones que se han desarrollado en la parte baja de la línea dicen, que los americanos son tropas de primera clase, llenas de valor y con muchos elementos, que prestan un gran servicio a la causa de los aliados.

Los francoingleses combaten en perfecta unión, apreciándose mutuamente sus condiciones.

El mensaje que traigo—terminó—

del ejército británico para la posesión de Inglaterra, es de valor y confianza en la victoria.

Miscelánea de la guerra

Comutación de pena

El ministro de España en Bruselas, marqués de Villacobar, ha conseguido, por gestiones que le encomendó el rey don Alfonso, que las autoridades alemanas comuten por otra inferior, la pena de muerte impuesta al sacerdote belga Maes.

Varias noticias

La duquesa de Guisa

En el exproso de Andalucía ha marchado con dirección a Larche, donde tiene su residencia, la duquesa de Guisa.

Hoy estuvo en Palacio para despedirse de la real familia.

Festival benéfico

En el campo de recreo del Parque de Madrid, se ha verificado un interesante festival gimnástico, organizado a beneficio de la Asociación matritense de Caridad.

Han asistido los Reyes, las autoridades y numeroso público. Se han ejecutado ejercicios militares y de gimnasia sueca, siendo todos los equipos muy aplaudidos.

Sabida de la carne

Dicen de Murcia, que la junta de subsistencias y el gremio de carniceros han acordado elevar en cincuenta céntimos el precio del kilogramo de carne.

La medida ha producido general indignación, temiéndose un conflicto.

Congreso de riegos

Según comunican de Sevilla, en el Paraninfo de

Nuevo descubrimiento

FOSFORIL

DE T. GONZALEZ

Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones...

Precio: 4.50 pesetas el frasco en todas las farmacias

Remitiendo en sellos o por Oiro Postal pesetas 5,25 se envía a provincias.

Agente general para España: D. José López Rodríguez, Duque de Alba, 4. Madrid.

Estómago e impotencia

ACCIDENTES NERVIOSOS

Epilepsia

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna...

Se vende una casa principal en Calahonda, compuesta de planta baja y principal...

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profusas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos.

Se publica tres veces al mes, los días 5, 15, y 25.

Precio de suscripción en Granada, 0,50 ptas. al mes

Fuera de la capital, 2,25 trimestre. Pago anticipado

Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo...

Solución Benedito

de glicero-fosfato de cal con CRESOL. Tuberculosis, catarros crónicos...

Dr. BENEDICTO, S. Bernar de 11, MADRID

Importa saber que en los renombrados almacenes de tejidos EL LEON

se están recibiendo grandes remesas de géneros para las temporadas PRIMAVERA-VERANO

El público, que no cesa de favorecer esta casa con sus valiosos compras, podrá apreciar una vez más...

Precios seriamente fijos Ventas al contado EL LEON. -Pozta Zorrilla 95 (antes, Mesones) Granada

Recibos de Inquilinato

En la administración de este periódico tenemos a la venta recibos para el cobro de los alquileres de casas...

Recibos para toda clase de cobros.

Reyes católicos, 8, principal.

MAQUINAS perfeccionadas para la GASEOSAS fabricacion de

SIFONES para agua de Seitz, Botellas, Esencias y material completo para dichas industrias

CAFETERAS de todos sistemas y modernos Aparatos para Bars, Cafés y Cervecerías

Diríjanse a los grandes talleres de Construcciones Mecánicas de A. Vázquez del Sar. -Zurbano, 51.- MADRID.

Las Mananitas de España. Aragon, Vizcaya y Navarra. ALBAZOR. ALBAZOR. ALBAZOR.

SOLUCION CASES DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina...

LOS QUE PADEZCAN TOS

Los que tengan ASMA o sibilancias, usen los PAPELES AZOADOS o los CIGARRILLOS ANTIASMA...

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

Oficinas: Colegiata, 7. Casa del "Heraldo de Madrid"

PICOS

Palas, Leganas, Mazacoplas, etcétera. -Grandes existencias.

SE ABOLIBA

un segundo piso, amueblado, o sea amueblar, según convenga.

No más canas??

¿queréis volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando érais jóvenes, usad "Aceite Oriental"

Fábrica de Tejidos

de algodón La Levantina. -Especialidad en lonas de todas clases para todos usos e industrias.

Aguardientes

anísados finos de la acreditada casa de Nicolás Luque Nevajas...

Constructor y montador

de roderos, y sedillos de toda clase de sifrextos para molinaria.

Señora viuda

joven, se ofrece para cuidar una persona sola, dentro o fuera de Granada.

DESESPERADOS

neurasténicos, nerviosos, antémicos, histéricos, dispépticos, impotentes...

Nerviosina de T. González

Por su poder tónico excitante sobre la célula nerviosa da inmejorables resultados en la NEURASTENIA...

IMPRESOS

En la imprenta de este diario se hacen a precios económicos.

EL DEFENSOR DE GRANADA

Reyes Católicos, 8, principal. En nuestras oficinas Reyes Católicos, 8, principal...

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Granada, un mes, 0,50 Provincias, tres meses, 2,25

El Defensor de Granada

En Almería, Hospio del Sur de España, de D. Rafael Plazas.

Esterería y Zapatería

MADRILEÑA Calle de Salamanca, 14. -GRANADA Gran surtido en perlas de Crevalente...

Nuevo Oriente

(Antes el Navío). El nuevo dueño de este establecimiento ha introducido notables reformas...

LA ANDALUZA

Sombreros de Pérez y González. Estamos surtidos en sombreros y gorras de todas clases...

Los Mohicanos de París

POR ALEJANDRO DUMAS RAMON SOPERA, EDICOR

de masiada intimidad con jóvenes, querido. -Y vos, tío, el admirador de la juventud, joven vos mismo...

peradores de Constantinopla. Mi querido Petrus, eres a un hombre que ha conocido a Richelieu...

se mete en casa de un hombre de bien, creyendo que entra en casa de un pícaro. Hay puertas que se parecen.

El general y su sobrino entraron del brazo en el comedor. El general se apoyaba en el brazo de Petrus con todo el peso de un hombre que no puede sostenerse.

la cueva de las Tullerías en 1812, el año del cometa; vino que vale doce francos la botella en mi cueva...

-Esto, tío, es una verdad incontestable. -¡Ah! esa no es una razón; precisamente no hay cosa que se haya negado más encarnizadamente...

madama de Merande; tu fincomia le agrada, pero no tu ademán. -¿Queréis que os dé una idea del gusto de madama de Merande?